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In sintesi riportiamo le novità fiscali per le imprese relative ai primi due mesi del 2023 : 

 

DISPOSIZIONI NORMATIVE : 

 

- Il D.L. Aiuti-quater è stato convertito in L. 6/2023. Esso contiene, tra l’altro : 

- Garanzie SACE su finanziamenti per finanziamenti ed esigenze di liquidità nel settore edilizio; 

- Misure di sostegno per costi dell’energia e contributo straordinario a favore delle imprese per 

l’acquisto di energia e gas del mese di dicembre 2022; 

 

- Pubblicata il 16.12.2022 la Direttiva 2022/2464 su rendicontazione societaria di sostenibilità; 

 

- L’art. 45 D.L. 73/2022 ha consentito di valutare al costo i titoli classificati a rimanenze, anche per 

l’esercizio 2022 (modifica OIC 11); 

 

- D.L. “Milleproroghe” convertito in L. 24.02.2023 n. 14 consente di utilizzare le video-audio 

conferenze per le assemblee societarie e di enti non commerciali sino al 31.07.2023. 

 

 

 

PROVVEDIMENTI VARI : 

- Approvato il mod. IVA 2023 e CU (Provv. 27.01.2023). La dichiarazione annuale IVA 2023 deve 

essere presentata dal 01.02.2023 al 02.05.2023; il modello CU 2022 va inviato telematicamente 

entro il 16.03.2023 e copia va consegnata al precettore; 

 

- Approvato il mod. 730/23 (Provv. 06.02.2023); 

 

- Approvato il mod. 770/23 (Provv. 27.01.2023); 

 

- Il modello Intrastat su operazioni di dicembre 2022 o ultimo trimestre 2022 deve essere inviato 

entro il 25.01.2023; 

 

- In data 16.01.2023 è stato aggiornato sul sito dell’Agenzia delle Entrate il modello dichiarativo aiuti 

di Stato (da inviare entro il 31.01.2023); 

 

- Sul Sito dell’Agenzia delle Entrate è disponibile la procedura per la domanda di definizione 

agevolata carichi riscossione (cosiddetta “rottamazione-quater”, applicabile per ruoli 

dall’01.01.2000 al 30.06.2022); 

 

- Il Provvedimento del 30.01.2023 riguarda l’adesione o definizione agevolata degli atti di 

accertamento pendenti. L’adesione si perfeziona entro il 30.06.2023 con relativo versamento 

(Provvedimento 01.02.2023 n. 30294 dell’Agenzia delle Entrate); 
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- Dall’01.03.2023 al 31.03.2023 potrà essere fatta la domanda per il credito d’imposta su pubblicità 

(per il 75% delle spese incrementali rispetto al 2022); 

 

- Entro il 16.03.2023 sono da comunicare i crediti energetici del 3° e 4° trimestre 2022 non 

compensati; 

 

- Scade il 28.02.2023 il termine per trascrivere su supporto cartaceo i registri relativi al 2021 tenuti 

con sistemi meccanografici. 

 

 

Cordiali saluti 

Gino Colla 


